

新聞稿

即時發放 (副刊/ 親子/ 環保版/ 教育版/ 藝術版)

建造業零碳天地舉辦「塑」說牠的故事：自然界建築美學藝術展 呈現動物棲息地之建築智慧

香港 • 2023年11月3日 - 「建築師」這個專業並不限於人類世界，在自然界其實亦存在著各種優秀的動物建築師。牠們以獨特的方式建立與周遭環境互相協調的棲息地和巢穴，與人類的建築學一脈相承。建造業零碳天地致力推廣綠色建築設計，誠邀本地環保藝術團體以升級再造概念創作以動物為主題的建築藝術展覽 — 「塑」說牠的故事：自然界建築美學藝術展。活動由即日起至2024年2月15日，向大眾詮釋動物界傑出建築師的匠心設計，宣揚牠們獨特的家居建築美學，同時推廣環境及動物保育訊息，締造可持續發展未來。

融合動物建築智慧 建構可持續發展

動物在建構棲息地時往往與周圍環境和生態系統相互關聯，這也讓建造業意識到發展與保育並存的重要性，將生態設計和環境保護納入建造項目中，尋找和諧共存的發展方案。當中包括採用綠色建材、提高建築物能源效益、應用創新技術於建造項目及向公眾推廣環境保護等，藉此減少對自然資源的消耗，減少碳排放，共同努力向2050年「碳中和」目標邁進。

從藝術創作入手 傳遞愛護動物及生態保育理念

本地環保藝術團體&dear由兩位熱愛大自然和動物的藝術家徐梓飴 (Chee Yee) 及麥澣然 (Aimee) 所創立。二人在大學修讀有關設計的課程，一直以各類回收物料作為創作材料，並結合升級再造概念及自身藝術專長，創作豐富多樣的綠色藝術作品，為可循環物料賦予新的生命和價值。&dear亦希望透過作品向大眾傳達對動物及環境的愛護，共同關注大自然和動物議題，同時宣揚可持續發展理念。

活用升級再造原理 展示廢棄物之再生美學

&dear是次參展藝術作品以具有出色建築能力的動物為主題，利用回收膠樽及鐵線呈現動物及其棲息地之特色。通過此藝術作品系列，大眾可瞭解各種動物的建築智慧與生活

習性，同時認識廢棄物重生的可能性，進而減少浪費，於日常生活中實踐升級再造概念。

是次展覽透過藝術作品訴說動物看似平凡的故事，希望大眾一同發掘動物及其居所之建築奧秘，以全新視覺觀賞自然界的建築美學。

建造業零碳天地「塑」說牠的故事：自然界建築美學藝術展

日期：即日起至 2024 年 2 月 15 日

地點：九龍灣常悅道 8 號建造業零碳天地通風廊

費用：免費入場

網站：https://bit.ly/UpcycledPlasticXNature_chi

~完~

傳媒查詢

機構傳訊部

電話：2100 9000

傳真：2100 9090

電郵：corpcomm@cic.hk

關於建造業議會

建造業議會根據《建造業議會條例》(香港法例第 587 章)於 2007 年成立，由一位主席及 24 名成員組成，成員來自代表業內各界別的人士，包括僱主、專業人士、學者、承建商、工人、獨立人士和政府官員。

議會的主要職能是就長遠的策略性事宜與業界達成共識、向政府反映建造業的需要及期許，提供專業培訓及註冊服務，並作為政府與建造業界之間的主要溝通渠道。

如欲查詢更多有關建造業議會的資料，請瀏覽 www.cic.hk。

關於建造業零碳天地

2012 年 6 月落成的建造業零碳天地 (CIC-ZCP) 是香港第一座零碳建築，位於九龍灣常悅道 8 號，為建造業議會 (CIC) 與政府的合作項目，既是先進生態建築設計的展示中心及教育中心，亦是提供零碳或低碳建築科技的資訊中心，促進香港低碳生活及智慧城市的發展。

照片下載連結：<https://bit.ly/40gvmpW>



建造業零碳天地舉辦「塑」說牠的故事：自然界建築美學藝術展，以升級再造的塑膠作品向大眾分享動物的建築智慧



黃胸織布鳥



西方蜜蜂



美洲河狸



類青新園蛛



白點窄額魷

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街 56 號中海日升中心 38 樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk